

我们就在您身边

齐鲁晚报 2017.7.17 星期一 读者热线：96706

爆料有奖  
互动有礼



全市现有技能人才39万余人

## 高技能人才占比超两成

本报7月16日讯(记者 李榕 通讯员 牟永来 袁梦言) 7月15日是世界青年技能日,山东省人社厅发布的活动主题是“技能中国行”——匠心筑青春,技能兴齐鲁。14日,记者从德州市人社局获悉,目前,全市现有技能人才39万余人,其中高技能人才8万余人,占比超两成。

“近年来,市委、市政府高度重视技能人才队伍建设,虽

然取得了显著成效,但受‘重学历、轻技能’的传统思维影响,高技能人才仍面临短缺的现状。”德州市人社局有关科室负责人介绍,一方面,部分专业高校毕业生就业难,另一方面,企业对“来之能用”的技能人才的需求一直是有增无减,技校就业率年年在98%以上。出现这样的问题,主要原因是整个社会对技能就业的认识不足。

对此,德州市加大技能人才培养资金投入力度,加大政策支持力度,加强技能人才培养载体建设,广泛开展技能培训、技能竞赛和技能交流活动等。同时,加大技工院校招生力度,支持技工院校承办国家、省级及行业技能竞赛,进一步推动中等职业教育“双证互通”、统一招生平台、技师学院和高等职业教育合作培养试点等工作,建

立与地方经济发展相配套的教学模式,为德州产业转型提供技能人才支撑。

此外,完善市首席技师、市技术能手等荣誉称号的评选机制;落实高技能人才相关奖励待遇政策,加大职业技能竞赛奖励力度等。

据悉,近年来,全市技能人才年增长量稳定在3.5万人左右,增幅居全省第一。全市共有国务院特殊津贴获得者

3人,全国技术能手14人,山东省技术能手84人,山东省有突出贡献的技师17人,齐鲁首席技师(山东省首席技师)55人,德州市首席技师134人。国家级技能大师工作室1所,国家级高技能人才培训基地1所,齐鲁技能大师特色工作站1所,山东省技师工作站6所,德州市技师工作站51所,现有技工院校17所。



## 200部新能源公交车 7月18日起将陆续投运

本报7月16日讯(记者 贺莹莹 朱迎雪 通讯员 刘钊) 7月15日,记者从德州市2017年新能源公交车上线运营新闻发布会上获悉,德州市新购置的200部新能源公交车,经过前期准备,现已具备运行条件,7月18日起将陆续投入使用。随着此次200部新能源公交车的陆续上线运营,德州市所有线路及车辆将实现全国交通一卡通互联互通全覆盖。同时公交公司还将进一步扩大延时运营的线路,方便市民出行。

据了解,德州市公交公司购置的200部新能源(清洁能源)公交车全部为空调车,车辆更新上线后,公司新能源(清洁能源)车辆占比将达到97%以

上,空调车占比将达到94%以上;新车内部增设了站节牌,方便乘客了解车辆运行到站信息;10米以上车辆增设独立驾驶室,避免行车中驾驶员受到其他因素干扰,进一步保证行驶安全。

随着此次200部新能源公交车的陆续上线运营,德州市公交所有线路及车辆将实现全国交通一卡通互联互通全覆盖,同时也在省内率先完成互联互通工作。届时,具备互联互通的城市可以持交通一卡通IC卡在全市所有线路刷卡乘车。

在车辆及线路调整方面,拟新开线路4条,其中,新开德百批发城开往赵虎镇的公交线路,天虹文化广场开往赵虎镇

的公交线路,高铁东站开往赵虎社区的公交线路,市妇女活动中心(儿童乐园)开往市动植物园的公交线路。拟优化延长线路4条,其中延长公交101路至市车管所,延长公交102路至太阳谷新能源停车场,延长38路至袁桥公交枢纽,延长公交5路至阳光小镇。拟优化调整线路,其中4路、38路、107路、108路各增车2部,112路增车6部,104路、106路各增车8部,线路运营间隔时间分别缩短10%-50%。更新淘汰老旧车辆,其中1路、2路、3路、4路、10路、15路、23路、38路等10余条线路车辆全部更新,更新6路、18路、104路、106路、112路等线路部分车辆。

## 特巡警夜查“飙车党” 场面堪比好莱坞大片

本报7月16日讯(记者 张磊 刘潇) “无证的摩托车威胁生命安全、影响社会治安,多整治也能体现出德州的精神风貌。”遛弯经过的张先生感慨地说,7月13日晚9点,德城公安分局特巡警大队在国税局路口展开夜查行动,专项治理近期群众反映强烈的大功率无牌无证摩托车问题,兼查酒驾等其他交通违法行为。

晚上9点,夜查行动刚开始不一会就看到一个小姑娘骑着一辆大功率摩托冲向路口,特巡警前后夹击将其拦截,这个年仅20岁的小姑娘不仅无牌无证驾驶,还竟有一年的驾龄。一波未平一波又起,旁边路口“哐当”一声响引来众人的惊呼,只见特巡警队员又拦截了一辆摩托车,车上三个年轻人手里的长剑被特巡警一把“搂”下。车上所载的两男一女,年龄最大的不过17岁,三人均没有驾驶证且超载骑行。

特巡警在严查大功率摩托车时,对于酒驾的查验也毫不松懈,

“您好,请您配合工作。”德城公安分局特巡警大队副队长陈虎正在路口带队有条不紊地进行夜查,总有些心存侥幸之人,却终逃不过特巡警们的法眼,“我

就喝了两口啤酒……”酒驾车主狡辩道,然而酒精测试仪却不会说谎,检测结果直飙87mg/100ml,面对这个数字,该车主最终低下头表示认识到错误,接受处罚。

晚上10点30分左右,夜查行动接近尾声,一位被查到的大功率摩托车车主,带着妻儿想趁乱偷车逃走,然而他的一举一动都逃不过特巡警的“火眼金睛”,刚跑出路口没两步就被特巡警前后夹击,押上了警车。

夜查行动期间,引来不少群众围观,绝大多数人为此次的行动点赞,认为执法严格有力,当然也有市民表示,只是摩托车而已,有必要这么严苛吗?德城公安分局特巡警大队民警邵明泉对此解释:“摩托车属于机动车辆,凡是机动车辆上路均需要驾驶证和行车证,这是法律的规定,更是行车安全的保障。”此外邵明泉还强调,凡是改装过的车辆都不允许上路,因为法律只认可车辆出厂合格证。

此次夜查行动持续了近两个小时,据统计,当晚共出动警力20余人,特警车5辆,查获无牌无证大功率摩托车10辆,酒后驾驶等违法行为4起。